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Z MAGISTRATU 
 

NOWE! ROZPOCZYNA SIĘ REKRUTACJA DO PRZEDSZKOLI  

9 marca (poniedziałek) rozpocznie się elektroniczna rekrutacja do 

samorządowych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach na rok 

szkolny 2015/2016. Elektroniczny serwis rekrutacyjny zostanie uruchomiony o 

godz. 9:00. Wyniki rekrutacji poznamy 17 kwietnia o godz. 12:00. 

Oferta samorządowych przedszkoli i szkół dla dzieci krakowskich, w wieku 

przedszkolnym: w przedszkolach to 16 844 miejsc, w oddziałach przedszkolnych w 

szkołach podstawowych – 1 091 miejsc. Łącznie oferta obejmuje 17 935 miejsc.  

Obecna oferta przedszkoli, punktów przedszkolnych i oddziałów przedszkolnych w 

szkołach niesamorządowych kształtuje się następująco (w sumie 9 389 miejsc): 

przedszkola publiczne: 1 585 miejsc; punkty przedszkolne publiczne: 55 miejsc; 

oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych publicznych: 41 miejsc; przedszkola 

niepubliczne: 6 980 miejsc; punkty przedszkolne niepubliczne: 607 miejsc; oddziały 

przedszkolne w szkołach podstawowych publicznych: 121 miejsc. 

Łączna oferta dla dzieci w wieku przedszkolnym przedszkoli, punktów 

przedszkolnych i szkół podstawowych – publicznych (w tym samorządowych) 

i niepublicznych to 27 324 miejsc. 

Liczba dzieci w roku szkolnym 2015/2016 w wieku przedszkolnym (roczniki: 2010-

2012) to: 23 224 (w zeszłym roku liczba ta wyniosła 27 543). Rok szkolny 2015/2016 to 

pierwszy rok gdy do oddziałów przedszkolnych w przedszkolach i szkołach uczęszczać 

będą tylko trzy roczniki dzieci (3-5 latki). 

Liczba dzieci w wieku przedszkolnym według roku urodzenia: 2010 - 7 958; 2011 

- 7 649; 2012 - 7 617. SUMA: 23 224.  

Urząd Miasta Krakowa spodziewa się, że liczba dzieci zgłoszonych w rekrutacji 

do oddziałów przedszkolnych w przedszkolach i szkołach samorządowych na 

rok 2015/2016 może wynosić ok. 17 000 (dla porównania w 2014 r. w systemie 

zarejestrowano 19 318 dzieci z 27 324 dzieci zameldowanych). Liczba zakwalifikowanych 

w wyniku postępowania rekrutacyjnego w 2014 roku (kwiecień) wyniosła 17 466. 

Natomiast we wrześniu 2014 roku liczba dzieci przyjętych wzrosła do 17 849.  



SERWIS  INFORMACYJNY UMK                                                                poniedziałek, 2  marca  2015 r. 

 

 

 

2 

Dzieci z rocznika 2010 - jako pięciolatki – objęte są obowiązkowym rocznym 

przygotowaniem przedszkolnym. Ponadto zagwarantowane przez ustawodawcę prawo do 

wychowania przedszkolnego od 1 września 2015 r. uzyskały dzieci 4 letnie (rocznik 

2011). 

Obecna oferta dla dzieci z orzeczeniami o potrzebie kształcenia specjalnego w 

przedszkolach i szkołach samorządowych to 270 miejsc; w przedszkolach: 135 miejsc w 

oddziałach integracyjnych i 106 miejsc w oddziałach specjalnych oraz 10 miejsc w 

przedszkolnych oddziałach integracyjnych w szkołach podstawowych i 19 miejsc w 

oddziałach przedszkolnych w szkołach specjalnych. Również w przedszkolach publicznych 

niesamorządowych i niepublicznych oferowane są miejsca dla dzieci z orzeczeniami 

(obecnie: 278). 

Ciekawą ofertę codziennych zajęć przedpołudniowych  dla dzieci w wieku 3-4 lat 

(około 380  miejsc) posiadają również Młodzieżowe Domy Kultury. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! DNI OTWARTE W KRAKOWSKICH SZKOŁACH TECHNICZNYCH I 

ZAWODOWYCH 

Trwa promocja krakowskiego szkolnictwa technicznego i zawodowego w 

ramach kampanii „Po pierwsze zawód”. Od dziś na Portalu Edukacyjnym Urzędu 

Miasta dostępny jest harmonogram Dni Otwartych organizowanych przez 

krakowskie szkoły techniczne i zawodowe. Celem wydarzenia jest ułatwienie 

gimnazjalistom wyboru przyszłej szkoły ponadgimnazjalnej. 

Kampania „Po pierwsze zawód” realizowana przez Urząd Miasta Krakowa wpisuje 

się w ogłoszony przez Ministerstwo Edukacji Narodowej program Rok szkolny 2014/2015 

rokiem „Szkoły zawodowców”. Jednym z priorytetów działań promocyjnych Miasta jest 

zapewnienie uczniom równego dostępu do informacji, dotyczących możliwości ich 

dalszego kształcenia. 

– Już w najbliższym czasie gimnazjaliści klas trzecich będą podejmować decyzje 

dotyczące wyboru szkół ponadgimnazjalnych. Decyzje te mają znaczenie nie tylko dla ich 

dalszej edukacji, ale mogą mieć konsekwencje na całe życie. Jestem przekonana, iż 

dzięki Dniom Otwartym uczniowie będą mogli świadomie i ze spokojem dokonać wyboru 

przyszłej szkoły. 

Optymalny wybór powinien łączyć zainteresowania i predyspozycje ucznia z 

zapotrzebowaniem na rynku pracy. Młody człowiek stając przed taką decyzją musi jednak 

przede wszystkim odpowiedzieć sobie na podstawowe pytanie: kim chciałby zostać w 

przyszłości? Należy pamiętać, iż to rodzice i nauczyciele muszą okazać wsparcie i służyć 

radą. Rozmawiajmy, analizujmy, szukajmy wspólnie informacji, a przede wszystkim 

stwarzajmy jak najwięcej okazji do zapoznania się z ofertą krakowskich szkół 

ponadgimnazjalnych. Nie zamykajmy się na żadną opcję. W Krakowie mamy zarówno 

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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bardzo dobre licea, ale także świetne szkoły techniczne oraz zawodowe. Jestem pewna, 

że każdy będzie mógł odnaleźć placówkę, w której będzie mógł rozwijać swoje zdolności i 

poszerzać wiedzę. 

W imieniu Dyrektorów krakowskich szkół technicznych i zawodowych serdecznie 

zapraszam do udziału w Dniach Otwartych. Obecność gimnazjalistów z pewnością 

przyczyni się do tego, aby kolejny etap w ich edukacji był świadomie zaplanowany. 

Proszę przyjąć życzenia mądrych i przemyślanych decyzji – mówi Katarzyna Cięciak, 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa ds. Edukacji i Sportu.  

Szczegółowy harmonogram Dni Otwartych znajduje się na stronie: 

http://portaledukacyjny.krakow.pl. (KK) 

NOWE! MIASTO – BOHATER SPOTKAŃ 

„Miasto – bohater wydarzeń” – to temat przewodni XII Ogólnopolskiej 

Konferencji PR w Samorządzie i Administracji Państwowej, która w maju br. 

odbędzie się w Krakowie. Organizatorami wydarzenia są: Grupa PRC, Urząd 

Miasta Krakowa oraz Miejskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji 

w Krakowie. Zapraszamy do udziału! 

Dwa pierwsze dni konferencji (13-14 maja 2015 r.) odbędą się w Pałacu 

Krzysztofory Muzeum Historycznego Miasta Krakowa, a dzień trzeci (15 maja) w Ośrodku 

Jałowcowa Góra w Dobczycach. Wybór Krakowa jako miejsca organizacji konferencji nie 

jest przypadkowy – dowodzi m.in., że miasto posiada niezaprzeczalne osiągnięcia 

i w środowisku samorządowym może uchodzić za eksperta w dziedzinie promocji 

i marketingu miejsc. 

Celem Konferencji jest zapoznanie przedstawicieli gmin i powiatów z aktualną 

sytuacją w obszarze PR-u Jednostek Samorządu Terytorialnego i administracji 

państwowej, a także wskazanie kierunków i skutecznych narzędzi promocyjnych w tym 

sektorze. W trakcie Konferencji wręczane są nagrody w konkursie Kryształy PR-u. Temat 

przewodni tegorocznej edycji to: „Miasto – bohater wydarzeń” i będzie dotyczyć promocji 

miasta w trzech wymiarach: biznes, sport i kultura. 

Od lat znakiem rozpoznawczym Konferencji jest także udział najlepszych 

specjalistów w branży PR i marketingu politycznego. Oprócz wykładów każdego dnia 

odbywają się również warsztaty, które są okazją do wymiany doświadczeń pomiędzy 

samorządowcami. Co roku w Konferencji bierze udział ok. 150 uczestników – głównie 

prezydentów, burmistrzów i wójtów oraz rzeczników prasowych z całej Polski, a także 

przedstawicieli jednostek administracji państwowej oraz spółek miejskich.  

W tym roku wśród prelegentów znaleźli się m.in. Magdalena Sroka - Zastępca 

Prezydenta Krakowa ds. Kultury i Promocji Miasta; Marek Skała - wiceprezes Grupy PRC, 

właściciel Megalit – Instytut Szkoleń; płk dr Dariusz Kryszk - Główny Specjalista DPI 

MON; Mariusz Sokołowski - Rzecznik prasowy Komendanta Głównego Policji; Urszula 
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Podraza - Rzecznik prasowy Kraków Airport; Grzegorz Kiszluk - Redaktor naczelny 

magazynu „Brief”; Antoni Styrczula - Rzecznik prasowy Prezydenta RP Aleksandra 

Kwaśniewskiego; Agnieszka Staniszewska, Zastępca dyrektora Kancelarii Prezydenta 

Krakowa; Izabela Helbin, Dyrektor Krakowskiego Biura Festiwalowego; Adam Łaszyn - 

Prezes i założyciel agencji Alert Media Communications i MeritumLab; Filip Szatanik, 

Zastępca Dyrektora ds. Informacji Urzędu Miasta Krakowa oraz Agnieszka Łakoma, 

Plastyk Miasta Krakowa i Wojciech Szalkiewicz, Ekspert ds. marketingu politycznego, 

komentator, publicysta. 

Dodatkowe informacje są dostępne na stronie: 

www.facebook.com/PRwSamorzadzie i http://prwsamorzadzie.pl/.  

NOWE! CRACOVIA MARATON „Z HISTORIĄ W TLE” 

Znamy już trasę 14. Cracovia Maraton. Start i meta oczywiście 

usytuowane będą na Rynku Głównym, natomiast trasa będzie wiodła przez 

najbardziej znane miejsca w mieście. 

„Z historią w tle” – tak brzmi hasło 14. Cracovia Maraton. Trasa biegu ściśle do 

tego hasła nawiązuje. Zawodnicy będą biegli obok najważniejszych zabytków w Krakowie. 

Po wystartowaniu z Rynku Głównego zawodnicy pobiegną ulicami Grodzką, św. Idziego i 

Podzamcze. Następnie Powiśle, Alejami Krasińskiego i Mickiewicza, Reymonta, później do 

stadionu Wisły, a dalej przy Błoniach, Konopnickiej na Bulwary Wiślane. Nawrotkę 

biegacze zrobią na moście Kotlarskim i wrócą drugą stroną Bulwarów na Rynek Główny. 

14. edycja Cracovia Maraton – ze startem i metą na krakowskim Rynku Głównym 

– będzie ostatnim aktem trzydniowych Krakowskim Spotkań Biegowych, które odbędą 

się w dniach 17-19 kwietnia (piątek-niedziela). W piątek wystartuje Bieg Nocny (10 km), 

w sobotę Mini Cracovia Maraton im. Piotra Gładkiego i Cracovia Maraton na Rolkach oraz 

Bieg Radia RMF FM. (lukasz.mordarski@um.krakow.pl)  

NOWE! WYJĄTKOWY KONCERT NA FESTIWALU MISTERIA PASCHALIA 

Misteria Paschalia to ambitne dzieła, wysmakowany i niepowtarzalny 

repertuar dawnego nurtu, najwięksi światowi artyści i najznakomitsze głosy. 

Jednym z najważniejszych wydarzeń tegorocznej edycji festiwalu będzie 

koncert „Johann Sebastian Bach: Johannes-Passion BWV 245”. Wydarzenie 

odbędzie się  2 kwietnia w Sali Audytoryjnej ICE Kraków. 

Nie sposób przecenić znaczenia dwóch Pasji Johanna Sebastiana Bacha. Obie, 

mimo różnic, można potraktować jako sumę doświadczeń kompozytora: tworzy je 

zarówno muzyka dramatyczna, o najwyższej skali emocji, jak i refleksyjna; dla swojej 

ekspresji stosują całe bogactwo dostępnych w epoce późnego baroku technik 

kompozytorskich. 

W tym roku na festiwalu zabrzmi wcześniejsza Pasja wg św. Jana. Bach 

skomponował ją na Wielkanoc 1724 r., a wykonana została w lipskim kościele św. 

http://www.facebook.com/PRwSamorzadzie
http://prwsamorzadzie.pl/
mailto:lukasz.mordarski@um.krakow.pl
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Mikołaja. Rok później kompozytor przygotował wykonanie w kościele św. Tomasza, 

dokonując w utworze licznych zmian. Kolejną wersję – niedokończoną – opracowywał w 

roku 1749. Wokół obu zachowanych Pasji Bacha narosły różne tradycje wykonawcze: w 

wieku XIX dostosowywano je do współczesnych warunków, co w następnym stuleciu 

owocowało wykonywaniem ich z udziałem wielkich orkiestr symfonicznych i 

gigantycznych chórów. Potem przyszły wykonania kameralne, następnie kameralne na 

dawnych instrumentach. Ostatni trend, ukształtowany według hipotez badawczych, 

redukuje chór do głosów. 

Koncepcja René Jacobsa, od lat jednego z najbardziej uznanych i podziwianych 

dyrygentów muzyki barokowej i klasycystycznej, wraca jednak do tradycyjnej koncepcji: 

Pasja znowu zabrzmi z pełnym, choć kameralnym chórem. Znów będzie można odczuć 

kontrasty brzmieniowe między solistą a rozbudowanym zespołem głosów, znów na swoje 

miejsce wrócą poszczególne osoby pasyjnego dramatu. Nie będziemy zapewne nigdy 

mieli pewności, która wersja jest „tą właściwą” (jeżeli taką w ogóle Bach miał na myśli), 

więc korzystajmy z różnorodności obsad. Muzycy w baroku nigdy nią nie gardzili, 

potrafiąc wyzyskać zalety każdej sytuacji. A zalety świetnej orkiestry i takiegoż chóru w 

Pasji Bacha są nie do przecenienia. 

Bilety na koncerty w ramach festiwalu można kupić za pośrednictwem portalu 

www.eventim.pl oraz w wybranych punktach informacji miejskiej InfoKraków. Dodatkowe 

informacje znajdują się na stronie: http://www.misteriapaschalia.com/pl/4/0/403/ecce-

homo. (KK) 

NOWE! LITERATURA RZĄDZI W KRAKOWIE 

Dwanaście lokalizacji i aż dwadzieścia dwa wydarzenia. Kalendarium 

LiteraTURA nie pozostawia wątpliwości: marzec w Krakowie upłynie pod 

znakiem literatury! Na miłośników książek czekają m.in. festiwal komiksu, 

spotkania z autorami, wspólne czytanie oraz wielka bezpłatna wymiana książek.  

Książka będzie w marcu pretekstem zarówno do zażartych dyskusji, jak i do 

odwiedzenia wyjątkowych miejsc. Swoje podwoje otworzą między innymi: Goethe-

Institut Krakau, Teatr Barakah i Muzeum Sztuki Współczesnej, a także krakowskie 

biblioteki i centra kultury. Niepowtarzalną okazją do poszerzenia swoich literackich 

zainteresowań będą także spotkania z autorką Anną Kamieńską i grafikiem Markusem 

Farberem. 

Dodatkowe informacje znajdują się na stronie: 

http://miastoliteratury.pl/program/literatura/marzec-2015/. (KK) 

RÓŻNE OBLICZA KRAKOWA 

Jeszcze tylko do piątku, 6 marca można przesyłać prace do VIII edycji 

konkursu informatyczno-historycznego „Różne oblicza Krakowa", 

organizowanego przez XI Liceum Ogólnokształcące im. Marii Dąbrowskiej 

http://www.eventim.pl/
http://www.misteriapaschalia.com/pl/4/0/403/ecce-homo
http://www.misteriapaschalia.com/pl/4/0/403/ecce-homo
http://miastoliteratury.pl/program/literatura/marzec-2015/
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w Krakowie. Konkurs skierowany jest do uczniów szkół gimnazjalnych 

z Krakowa i powiatu krakowskiego. Finał konkursu odbędzie się 26 marca. 

Temat przewodni tegorocznej edycji to: „Mój magiczny Kraków – subiektywny 

spacer po mieście”. Celem konkursu, jest zainteresowanie młodzieży historią i kulturą 

naszego miasta, a także kształcenie umiejętności pracy zespołowej i autoprezentacji. 

Zadaniem uczestników jest utworzenie i przedstawienie prezentacji multimedialnej na 

jeden z tematów zaproponowanych w regulaminie. 

Przypomnijmy, że pierwsza edycja konkursu towarzyszyła obchodom 750-lecia 

lokacji miasta Krakowa. Kolejne edycje odbywały się pod hasłami: „60-lecie Nowej Huty", 

„Krakowskie zwyczaje i obrzędy", „W cieniu krakowskich klasztorów". Trzy lata temu 

edycja nawiązywała do wielkich wydarzeń sportowych, czyli do Euro 2012 i Letnich 

Igrzysk Olimpijskich w Londynie, w zeszłym roku  do Jubileuszu 60-lecia XI Liceum 

Ogólnokształcącego – najstarszego liceum w Nowej Hucie („Nowa Huta – dziedzictwo 

kulturowe”). 

Patronat nad wydarzeniem objęli: Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski, 

Małopolski Kurator Oświaty Aleksander Palczewski, Dyrektor Muzeum Historycznego 

Miasta Krakowa oraz Przewodniczący Rady Dzielnicy XVIII. 

Regulamin, formularz zgłoszeniowy oraz wszelkie szczegóły dotyczące konkursu są 

dostępne na stronie internetowej XI Liceum Ogólnokształcącego im. Marii Dąbrowskiej: 

www.xilo.krakow.pl. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! RUSZA KONKURS NA WSPIERANIE PRODUKCJI FILMOWEJ 

Rozpoczął się nabór wniosków do VII Konkursu na Wspieranie Produkcji 

Filmowej. Na zgłoszenia czekamy do 16 marca 2015 r. Tradycyjnie już miasto 

wesprze realizacje nagrodzonych produkcji nie tylko finansowo, ale także 

logistycznie - m.in. przy organizacji pracy na planie oraz zapewnieniu pozwoleń 

niezbędnych do rozpoczęcia zdjęć.  

Celem Konkursu realizowanego ze środków Regionalnego Funduszu Filmowego w 

Krakowie (utworzonego dzięki współpracy Województwa Małopolskiego, Miasta Kraków i 

Krakowskiego Biura Festiwalowego) jest wspieranie produkcji filmowych związanych z 

Krakowem i Małopolską. Projekty te mogą przyczynić się do kulturalnej, turystycznej i 

gospodarczej promocji regionu, a także do podkreślania jego pozytywnego wizerunku. 

Warunkiem otrzymania wsparcia finansowego jest związanie produkcji z Województwem 

Małopolskim lub Miastem Kraków, zarówno poprzez tematykę, jak i twórców, a przede 

wszystkim poprzez miejsce realizacji filmu. 

Aby wziąć udział w konkursie należy złożyć wniosek w dwóch formach: 

elektronicznej i pisemnej. Aktualny formularz oraz szczegółowe informacje dotyczące 

prawidłowego wypełnienia wniosku są dostępne na www.film-commission.pl. Wnioski 

wraz z obowiązującymi załącznikami należy złożyć w siedzibie Krakowskiego Biura 

http://www.xilo.krakow.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
http://www.film-commission.pl/vi-konkurs-na-wspieranie-produkcji-filmowej-2014.html
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Festiwalowego przy ul. Olszańskiej 7, 31-513, Kraków, w godzinach 9:00–16:00. Za 

termin złożenia wniosku uważa się datę i godzinę jego wpływu do siedziby Krakowskiego 

Biura Festiwalowego.  

Organizatorami konkursu są Województwo Małopolskie, Miasto Kraków oraz 

Krakowskie Biuro Festiwalowe - operator Regionalnego Funduszu Filmowego w Krakowie. 

(jan.machowski@um.krakow.pl)  

NOWE! EKO-KORNELOWCY NAJLEPSI W POLSCE 

Wielki sukces uczniów Szkoły Podstawowej nr 129 w Krakowie! Szkolny 

zespół Eko-Kornelowcy, pracujący pod opieką pani Marii Nowak, został 

laureatem I miejsca w pierwszym etapie Ogólnopolskiego Konkursu 

Ekologicznego „Drugie Życie Baterii”. Dziesięcioosobowa grupa uczniów za 

swoje zaangażowanie i ciekawe pomysły otrzymała najwyższe oceny od jurorów 

konkursu.  

W pierwszym etapie rywalizacji  uczniowie prowadzili w szkole kampanię 

informacyjno-edukacyjną dotyczącą zużytych baterii. Ich działania to m.in. akcja „Święty 

Mikołaj ratuje środowisko”, zbiórka baterii, przygotowanie i przeprowadzenie loterii 

fantowej dla wszystkich uczniów szkoły, warsztaty ekologiczne o zużytych bateriach dla 

klas III, sonda ekologiczna o bateriach, szkolny konkurs modelu baterii „ Eko-bateria”, 

gazetka ekologiczna „Kornelówka” oraz udział w grze ekologicznej „Wielka Zbiórka 

Elektrośmieci i Baterii”. 

W drugim etapie konkursu zespół rozszerzy swoje działania, zachęcając do 

współpracy lokalne środowisko. Uczniowie będą informować społeczeństwo o szkodliwym 

działaniu zużytych baterii, a także umożliwią ich oddawanie do punktu zbiórki, który 

znajduje się w Szkole Podstawowej nr 129. Zespół Eko-Kornelowców w marcu 

zorganizuje także szkolną konferencję prasową, dotyczącą baterii, a w kwietniu 

atrakcyjną imprezę ekologiczną. Będzie to  festyn, podczas którego uczniowie będą 

promować wśród społeczeństwa prawidłowe postawy ekologiczne oraz odbierać od 

mieszkańców osiedla  zużyte baterie i elektrośmieci. 

Organizatorem konkursu jest Europejska Platforma Recyklingu i ERP Batteries 

Poland Sp. z o.o. Dodatkowe informacje znajdują się na stronie internetowej szkoły: 

www.sp129.krakow.pl oraz na stronie konkursu: www.drugiezyciebaterii.pl. (KK)  

PRAKTYKUJ W SKANSKA 

Jesteś inżynierem lub studentem budownictwa? Chcesz odbyć praktykę w 

renomowanej firmie budowlanej? Ta propozycja jest dla Ciebie. 

W ramach inicjatywy inKRK trwa projekt szkoleniowy TrainKRK realizowany przy 

współpracy z firmą Skanska. Obecnie poszukiwani są inżynierowie budownictwa bądź 

studenci tego kierunku, którzy chcą odbyć bezpłatną praktykę w krakowskim biurze tej 

firmy.  Do zadań będzie należała m.in. organizacja dostaw materiałów budowlanych w 

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
http://www.sp129.krakow.pl/
http://www.drugiezyciebaterii.pl/
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ramach jednego z dużych projektów w Krakowie. 

Zgłoszenia należy przesłać do 6 marca na adres: inkrk@um.krakow.pl, 

rozwiązując zadanie konkursowe. Więcej informacji pod adresem: 

http://www.krakow.pl/tra-inkrk_/156462,artykul,opis_projektu.html. 

(kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

SZUKAMY FILANTROPÓW  

Do 31 marca miasto czeka na propozycje kandydatur do tytułu 

FILANTROP KRAKOWA A.D. 2014. Tytuł ten przyznawany jest corocznie osobom 

lub podmiotom szczególnie zaangażowanym w bezinteresowne niesienie 

pomocy potrzebującym mieszkańcom Krakowa. 

Tytuł nadawany jest na wniosek Bractwa Filantropii, otrzymują go osoby lub 

podmioty za wyróżniającą się pomoc udzielaną potrzebującym. 

Kandydatów do tytułu mogą zgłaszać wszyscy, którzy uznają, że ich kandydat 

zasługuje na tak zaszczytny tytuł (zgłaszający nie może być jednocześnie kandydatem). 

Laureatów wyłoni Bractwo Filantropii powołane przez Prezydenta Miasta Krakowa. 

W tym roku tak jak w latach ubiegłych przyznane mogą zostać łącznie, co 

najwyżej trzy tytuły w dwóch kategoriach: 

- za największy finansowy wkład w pomoc udzielaną osobom lub podmiotom 

oceniany według kryterium wysokości wkładu finansowego (kwoty bezwzględne), 

- za najciekawszą formę i efektywność filantropii według kryteriów określonych 

przez Bractwo. 

Warunkiem przystąpienia do konkursu jest wypełnienie i dostarczenie formularza 

zgłoszeniowego kandydata do tytułu FILANTROP KRAKOWA A.D. 2014. 

Propozycje kandydatur do tytułu FILANTROP KRAKOWA A.D. 2014 należy składać 

do 31 marca 2015 r., w siedzibie Wydziału Spraw Społecznych UMK ul. Stachowicza 18 w 

Krakowie lub w Referacie Miejskiego Ośrodka Wspierania Inicjatyw Społecznych MOWIS 

w Krakowie os. Centrum C 10, pok. 106. Zgłoszenia można również przesłać pocztą. 

Szczegółowy Regulamin Konkursu, w tym także elektroniczna wersja formularza 

zgłoszeniowego znajduje się w Biuletynu Informacji Publicznej (www.bip.krakow.pl) oraz 

miejskim portalu dla organizacji pozarządowych (www.ngo.krakow.pl). 

Wszelkich informacji związanych z konkursem udziela w godzinach pracy Urzędu 

Referat Miejskiego Ośrodka Wspierania Inicjatyw Społecznych MOWIS Wydziału Spraw 

Społecznych Urzędu Miasta Krakowa, 31-931 Kraków os. Centrum C 10, pok. 105, tel. 12 

616 78 04. (kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

ZOSTAŃ KRAKOWSKIM MISTRZEM ORTOGRAFII! 

I Dyktando Krakowskie to inicjatywa dla wszystkich, którym nie straszny 

gąszcz ortograficznych pułapek. W końcu, jak mawiał Goethe, to błędy czynią 

człowieka sympatycznym. Swoje umiejętności językowe będzie można 

mailto:inkrk@um.krakow.pl
http://www.krakow.pl/tra-inkrk_/156462,artykul,opis_projektu.html
mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
http://www.bip.krakow.pl/
http://www.ngo.krakow.pl/
mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
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sprawdzić już 14 marca (godz. 10.00) w Audytorium Maximum przy ul. 

Krupniczej 35. Zgłoszenia można przesyłać do 12 marca.  

Dyktando ma formułę otwartą – każdy może wziąć w nim udział bez względu na 

płeć, wiek, adres zamieszkania czy wykształcenie. Dla zwycięzców przewidziane są 

atrakcyjne nagrody, a najlepszy wśród nich zostanie uhonorowany tytułem Krakowskiego 

Mistrza Ortografii. 

Po części właściwej dyktanda, wszyscy uczestnicy będą mogli posłuchać 

wykładów, które poprowadzą pracownicy naukowi Wydziału Polonistyki UJ: 

- „Czy język polski jest najtrudniejszym językiem świata?” prof. dr hab. Renata 

Przybylska, 

- „Wiedźmin i polska wyobraźnia” dr Tomasz Z. Majkowski, 

- „O literaturze niepoważnej” dr hab. Michał Rusinek. 

Organizatorem I Dyktanda Krakowskiego jest Wydział Polonistyki Uniwersytetu 

Jagiellońskiego. Dyktando zostało objęte patronatem honorowym JM Rektora UJ prof. dra 

hab. med. Wojciech Nowaka, patronatami Prezydenta Miasta Krakowa Jacka 

Majchrowskiego, Dziekana Wydziału Polonistyki UJ prof. dr hab. Renaty Przybylskiej oraz 

Towarzystwa Miłośników Języka Polskiego. 

Zgłoszenia do udziału w dyktandzie przyjmowane będą do 12 marca pod 

adresem dyktando.krakowskie@uj.edu.pl. Szczegóły wydarzenie są też dostępne na 

stronie: www.polonistyka.uj.edu.pl. (KK) 

NOWE! ŁATWO KRZYWDZIĆ, TRUDNIEJ USZCZĘŚLIWIAĆ 

5 marca  o godz. 12.00 na Rynku Głównym odbędzie się happening, w 

którym weźmie udział ok. 400  dzieci z krakowskich szkół ze Śródmieścia. 

Transparenty z hasłami „nie krzywdź, uszczęśliwiaj” oraz wesołe baloniki będą 

wyróżniały maszerujących uczniów, którzy chcą rozbudzać solidarność 

społeczną przeciwko przemocy. Uczniowie dadzą znać o sobie w przemarszu 

spod Bramy Floriańskiej, wokół Sukiennic, pod Pomnik Adama Mickiewicza. 

Akcja odbędzie się w ramach ogłoszonego przez Ministerstwo Sprawiedliwości 

„Tygodnia Pomocy Osobom Pokrzywdzonym Przestępstwem".  

W okresie od stycznia do czerwca br. dla uczniów przygotowano warsztaty, 

podczas których psychologowie z „Dobrej Nadziei”, Krakowskiego Instytutu Psychoterapii, 

Ośrodka Interwencji Kryzysowej   będą  rozmawiać   na temat przemocy rówieśniczej, 

gdzie szukać pomocy, jak sobie radzić z cudzą  i własną agresją.  

Wydarzenia zostały przygotowane w ramach projektu socjalnego „Łatwo 

krzywdzić, trudniej uszczęśliwiać” realizowanego  przez Miejski  Ośrodek Pomocy 

Społecznej w Krakowie Filie nr 6. 

Partnerami  projektu socjalnego są: Rada Dzielnicy I,  Poradnia „Dobrej Nadziei”, 

Krakowski Instytut Psychoterapii, Ośrodek Interwencji Kryzysowej. 

mailto:dyktando.krakowskie@uj.edu.pl
http://www.polonistyka.uj.edu.pl/


SERWIS  INFORMACYJNY UMK                                                                poniedziałek, 2  marca  2015 r. 

 

 

 

10 

Sponsorami projektu są: Krówki Polskie Zabłocie 23, Manufaktura s.c. Pani Aneta 

Jewuła, Pani Magdalena  Kostur   ul. Grodzka 38, Sklep Szał ul. Pijarska 2,  Abrakadabra 

ul. Barska 33. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

 

WE WTOREK 
 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Trzmiel  

15:00 – Komisja Budżetowa, sala 303 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Katarzyna Cięciak  

 15:00 – Komisja Budżetowa, sala 303 

 16:00 – Komisja Edukacji, sala Dietla  

Filip Szatanik 

Zastępca Dyrektora ds. Informacji 

 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl

